

# Fondo de \$150 millones busca plan ASI con AID

Un mínimo de 150 millones de dólares en divisas pueden ser obtenidos por el sector privado salvadoreño para reactivar la economía nacional, si la A.I.D. encuentra viables la encuesta que realiza la Asociación Salvadoreña de Industriales.

Según fuentes de la ASI los objetivos generales del plan son: a) Mejorar la liquidez de la banca comercial; y con ello aumentar la oferta de crédito a corto plazo para el sector industrial.

b) Aliviar la actual y muy generalizada insolvencia del sector industrial y restaurar suficiente liquidez para reiniciar su capacidad de crédito. Y c) Dar al sector industrial privado un compás aliviando las presiones financieras que se han acumulado durante los últimos años, construyendo así un clima de confianza.

Con esta finalidad la ASI ha enviado a sus asociados una encuesta, exhortándolos a responderla a la mayor brevedad, ya que la AID ha nombrado un consultor extranjero que permanecerá unos pocos días en el país y esta encuesta complementa los trabajos del experto en el propio campo de los hechos.

Realizados todos estos trabajos preliminares empezaría a funcionar el fondo a principios del año entrante, fondo que se administrará a través del Banco de Desarrollo e Inversión, que fungirá como agente y depositario del Banco Central de Reserva.

Este fondo, de gran importancia en los momentos actuales, permitirá al Banco de Desarrollo e Inversión

— Pasa a la página 23 —



INAUGURAN. La señora Fantina de Martínez, gobernadora departamental de Santa Ana, corta la cinta simbólica en el acto de inauguración de la Primera Muestra Regional de Pintura, abierta en el Teatro Nacional de esa ciudad del 4 al 14 de noviembre.

## Considera positivas resoluciones del Foro

De positivas considera el Partido Demócrata Cristiano las resoluciones del Foro Interpartidario que se realiza en la Asamblea Legislativa, declaró ayer el Dr. Julio Alfredo Samayoa hijo.

Opinó que por el momento no podría opinar si entre los partidos ARENA, PPS, POP, PCN y AD habrá alianzas o coaliciones, indiscutiblemente eso ya lo veremos un poquito más adelante, afirmó.

Especificó que todos los representantes han demostrado su interés por resolver y encontrar solu-

ciones a los problemas nacionales, todos los partidos, dijo, han puesto el interés del país por sobre los intereses de su partido o personales.

Negó rotundamente que el PDC sea un partido oficial. Estamos en el gobierno junto con la Fuerza Armada impulsando un proceso revolucionario favorable al pueblo salvadoreño, dijo el Dr. Samayoa hijo.

Finalmente el dirigente — Pasa a la página 39 —



—Foto de LA PRENSA, por Grande.

ENTREGAN DONATIVO. Doña Mercedes de Neumann (centro), presidenta del Club Soroptimist, entrega al director del Círculo Estudiantil de San Salvador, Prof. Salvador Abrego, un donativo de muebles y libros para la biblioteca del Círculo. La acompañan socias de ese club de servicio.

## 3er. Congreso Nacional de Pediatría inauguran

“Tenemos fe en que vamos por el camino adecuado, y por ello nos satisface sobremanera la realización de sucesos como al que hoy asistimos, puesto que ellos ponen en evidencia el espíritu constructivo de un sector profesional. Junto a los demás sectores que constituyen la fuerza creativa de nuestro pueblo, están decididos al trabajo que construye y se oponen con energía al terrorismo y a la violencia que destruye”, dijo el doctor José Ramón Avalos

Navarrete, miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno y ministro de Salud Pública, al inaugurar el Tercer Congreso Nacional de Pediatría y el Curso “Avances en Pediatría”, los cuales se llevan a cabo en el Hotel Presidente de esta capital.

Ambos sucesos, que constituyen otro evento de gran relevancia para la medicina en el país, abarcarán los días comprendidos entre el 10 y el 14 del presente mes de noviembre. — Pasa a la página 35 —



CONGRESO DE PEDIATRÍA. El Tercer Congreso de Pediatría, fue inaugurado ayer, en el Hotel Presidente, por el ministro de Salud Pública, Dr. José Ramón Avalos Navarrete, miembro de la Junta de Gobierno. Simultáneamente fue inaugurado el curso

sobre “Avances de Pediatría”. De izquierda a derecha: Dr. Luis Esaú Corea, del congreso; Dr. Avalos Navarrete, y el Dr. Luis Guardián de Nueda, presidente del Comité Pediátrico.

## Próximo sábado celébrase Día de Empleado Postal

El próximo sábado, 14 del mes en curso, será solemnemente celebrado el “Día del Empleado Postal Salvadoreño”, con un programa de actos religiosos culturales y sociales previamente elaborado.

Para tal celebración han circulado invitaciones suscritas por la Dirección General del Ramo y el Comité Pro-Mejoramiento del Empleado Postal.

Los actos se efectuarán a partir de las 9 de la mañana, en el edificio central de la Dirección General de — Pasa a la página 23 —



—Foto de LA PRENSA, por Fuentes.

MEJOR PRECIO. En su última reunión, la Junta de Gobernadores del INAZUCAR, aumentó a ₡50, la tonelada de la caña de azúcar, informó el Ing. Manuel Enrique Flamenco.

## Hoy clausura el año lectivo Esc. Penal de Mariona

Hoy jueves 12 de noviembre, clausurará sus labores del año lectivo, la Escuela Unificada “Profesor y General Rafael Osorio h.” anexa a la Penitenciaría Central “La Esperanza” (Mariona).

Los actos programados, que se efectuarán a partir de los ocho de la mañana en el salón de honor de esa Penitenciaría, serán los siguientes:

- 1—Himno Nacional, 2—Palabras alusivas por el Director de la Escuela, Prof. Carlos Antonio Angel, 3—Lectura de la Memoria de Labores Escolares de 1981, por el Prof. Jorge Alfredo González, — Pasa a la página 23 —

## Señalan 21 marzo del 82 para elecciones

Para el 21 de marzo de 1982 ha fijado la Comisión interpartidaria redactora del Ante Proyecto de Ley Electoral, las elecciones para Asamblea Nacional Constituyente.

El proyecto general, se dijo, consta de 6 capítulos y de 180 artículos que fijan todos los ordenamientos necesarios para que el Consejo Central de Elecciones pueda realizar las elecciones a Asamblea Constituyente. La Ley, se comentó, trae multas y otras sanciones para funcionarios, autoridades y empleados públicos que entorpezcan el desarrollo electoral o prevalezcan de sus cargos para hacer proselitismo a favor de determinado partido.

Esta Ley que discutirá para su aprobación el Foro Político el viernes próximo, sustituirá a la redactada por un grupo de abogados que contrató el Consejo, ante la negativa de las Asociaciones de Abogados en colaborar y proponer ternas redactoras.

El proyecto de los partidos políticos participantes en el Foro; ARENA, AD, PCN, PDC, PPS y POP fue redactado por dos comisiones que desde el sábado trabajaron intensamente con el fi de que

esta misma semana se discutiera por plenaria del Foro Político, especifica que las elecciones a Asamblea Constituyente debe realizarse el 21 de marzo del próximo año, para lo cual el Consejo debe convocar a elecciones a todos los partidos el próximo 21 de enero.

Con respecto al proyecto presentado por el CCE a los partidos se modifica lo que a número de diputados debe tener San Salvador. El primer proyecto le adjudicaba 20, mientras a Departamentos como San Vicente, Cuscatlán, La Unión, La Libertad y La Paz, se les adjudicaba dos y tres diputados. El proyecto redactado por los partidos políticos establece que San Salvador debe tener 14 diputados y los restantes seis los distribuyen uno a cada uno de los departamentos mencionados.

Establece también el nuevo proyecto de Ley Electoral que deben ser seis los miembros del CCE, uno por cada uno de los partidos participantes en el Foro. Este mismo proyecto restablece las urnas ambulantes, que se habían suprimido en el Ante Proyecto del CCE, para la votación de los elementos de la Fuerza Armada y de los refugiados.

## Peligran de tumores receptores de rayos X

En artículo publicado el día 30 de abril de 1973 de la Revista “Newsweek”, y luego de minuciosas investigaciones, se dio a conocer que las personas que recibieron Rayos Ultra Violeta, infrarrojos o rayos X en los años de 1940, 1950 y 1960, corren el peligro de desarrollar tumores en la tiroides.

Tales rayos fueron empleados para reducir en dichas personas, el adenoide, amígdalas, sinusitis, acné y barros.

La tiroides es el órgano que como Talón de Aquiles, está más expuesto a este tipo de tumores

con el empleo de dichos rayos.

Todas las personas que fueron tratadas en esos años con esas clases de rayos, están propensas a que se les desarrollen tumores en la Tiroides sin que lo sepan y lo pueden saber solamente haciéndose tomar un Centellograma (Scan) del cuello únicamente en el Hospital Militar y Hospital Herrera Erandi, de la República de Guatemala.

No existen síntomas sobre la presencia de tumores en el cuello, y cuando éstos son ya palpables puede ser demasiado tarde para curar la enfermedad.